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議 事 録 

平成２９年第１１回かほく市教育委員会議事録 

招集年月日 平成２９年１１月３０日（木） 

招集の場所 かほく市役所 ２０３会議室 

開   会 平成２９年１１月３０日（木） 午後３時５７分宣告 

出 席 委 員 

教育長        山 越   充 

教育長職務代理者   山 本 滝 男 

松 井 三枝子 

長 柄 悦 子 

南   文 夫 

欠 席 委 員 なし 

説明のため出席 

した者の職氏名 

教育部長       虎 谷   寛 

学校教育課長     笹 山 明 夫 

生涯学習課長     折 戸 靖 幸 

学校教育課 課長補佐 北 川 直 紀 

教育センター所長   西 尾 康 弘 

 

会議に職務のため 

出席した者の職氏名 
学校教育課  主査  杉 角 浩 一 

議事録署名 

委員の指名 

教育長は、議事録署名委員に次の２人を指名した。 

山 本 滝 男 松 井 三枝子 
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会

議

に

付

し

た

事

件

並

び

に

審

査

結

果 

議案番号 件   名 結 果 

 案件なし  

請願・陳情 

番  号 
件  名 結 果 

 案件なし  

 

協 議 ・ 報 告 事 項 

(1) 平成 29 年度加賀地区中学校新人体育大会等の結果について 

(2) 第 14 回かほく市制施行記念継走大会について 

(3) 平成 29 年度各コミュニティ・スクールの取組状況について 

(4) 総合教育会議について 
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議事の経過 

午後３時 57 分開会 

開 会 

【山越教育長】 

それでは、只今から平成 29 年第 11 回かほく市教育委員会を開催します。 

 

議事録署名委員の指名 

【山越教育長】 

議事録署名委員の指名をします。署名委員として山本委員、松井委員を指名します。 

よろしくお願いします。 

 

前回議事録の承認 

【山越教育長】 

前回議事録の承認ということで、事務局より説明願います。 

【笹山学校教育課長】 

（10 月 20 日開催の議事録にて説明） 

【山越教育長】 

前回議事録について何かご意見、ご質問はありますか。 

（意見・質問なし） 

【山越教育長】 

ご意見等ないようでありますので、前回議事録は承認されました。 

 

教育長の報告 

【山越教育長】 

それでは、教育長の報告をします。前回 10 月 20 日の会議以降、10 月 21 日の市ＰＴ

Ａ大会から始まり、昨日、11 月 29 日の宇ノ気小学校での「いしかわ道徳教育推進事業」

の研究発表までの間、多くの事業がありました。 

10 月 27 日には、大海小学校での市指定研究発表、10 月 28 日から 29 日にかけて、生

涯学習フェスティバルを開催しております。 

11 月 7 日から 16 日にかけて、姉妹都市メスキルヒ市青少年訪問団の受入を行ってい

ます。16 日から 17 日には、市教育委員の県外視察を行い、18 日には、IoT 推進ラボ選

定記念イベントを実施しました。 

11 月 22 日の宇ノ気中学校において「学びの組織的実践推進事業」の研究発表が行わ

れました。大海小学校、宇ノ気小学校、宇ノ気中学校の研究発表いずれも中身の濃い発

表であったと思います。 

さて、11 月 28 日の高松中学校の訪問で、後期の指導主事訪問がすべて終了しました。

個別の内容については、またの機会に指導主事の方から報告させますが、総括として、

後期は目標を明確にし、課題を明らかにし、解決あるいは高いレベルを目指そうとする

「組織への変容」が感じられるようになりました。例年以上に、前期と後期の違いが見

られたかと思います。 

先ほども申し上げましたが、今年は、高松中学校で「能動的学習推進事業」、大海小学
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校で「市指定研究」、宇ノ気中学校で「学びの組織的実践推進事業」、宇ノ気小学校で「い

しかわ道徳教育推進事業」の４回の研究発表ともに、特徴のある、見応えのある研究で

あったと思います。このような研究を積み重ねていくことが、かほくの学力の下支えに

なっている。反面、教職員の多忙化にもつながっているのだろうと感じています。 

11 月 27 日に、石川県市町教育委員会連合会の理事会が開催されました。教職員の多

忙化について、意見交換が行われ、県の方では「教職員多忙化改善推進協議会」が 11 月

に２回開催され、１月に３回目が開催されるとお聞きしました。今後は何らかの目標設

定を考えているようであります。また、中学校の部活動についても、何らかの方向性が

示されるのではないかという話でありました。 

そのほか、昨日学校メールでご存知の方もおいでるかと思いますが、高松小学校周辺

で、不審者が出て小学生が被害にあっております。学校の方では、集団下校、地域の方

に協力をいただくなど、学校として出来ることに取り組んでいます。 

この１ヶ月の間で、うれしいこともありました。宇ノ気中学校の亀田実咲さんが、ジ

ュニアオリンピック陸上競技大会の走高跳びで見事優勝、河北台中学校の三浦裕大君、

外日角小学校の薜史斗君が、ジュニアオリンピックカップ全日本卓球選手権大会で第３

位というすばらしい成績を収めました。 

また、11 月 20 日には、生涯学習フェスティバルで表彰した、トランポリンのワール

ドカップで優勝した佐竹玲奈さんが市役所に挨拶にこられ、東京オリンピックを目指す

というお話もありました。是非ともかほく市から初めてのオリンピック選手になってほ

しいと激励もさせていただきました。 

教育長の報告事項は以上であります。何かご質問等ありましたらお願いします。 

ないようでありますので、協議・報告事項に移ります。 

 

協議・報告事項 

(1) 平成 29 年度加賀地区中学校新人体育大会等の結果について 

(2) 第 14 回かほく市制施行記念継走大会について 

(3) 平成 29 年度各コミュニティ・スクールの取組状況について 

(4) 総合教育会議について 

【山越教育長】 

協議報告事項の１点目の平成 29 年度加賀地区中学校新人体育大会等の結果について

及び２点目の第 14 回かほく市制施行記念継走大会について、事務局から説明願います。 

【笹山学校教育課長】 

（加賀地区中学校新人体育大会等の結果について説明） 

【折戸生涯学習課長】 

（かほく市制施行記念継走大会について説明） 

【山越教育長】 

説明が終わりました。委員の方から質問、ご意見はありませんか。 

（質疑なし） 

【山越教育長】 

次に、協議報告事項の３点目のコミュニティ・スクールの取組状況について、事務局

から説明願います。 
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【折戸生涯学習課長】 

（各コミュニティ・スクールの取組状況についてについて説明） 

【山越教育長】 

説明が終わりました。委員の方から質問、ご意見はありませんか。 

【松井委員】 

各学校において、様々な事業に取り組んでおられるが、９校の学校運営協議会の委員

での情報共有、情報交換は行っているのか。 

各学校の取組が情報共有されていると、例えば、宇ノ気中学校では「ALL English」で

の活動を内灘町のＡＬＴの協力もいただいてやっているということが、他の中学校でも

知っていれば、今後の取組の参考になるのではないか。 

【折戸生涯学習課長】 

９校間の学校運営協議会委員の情報共有、情報交換は行っておりませんが、学校コー

ディネータの連絡会議は定期的に行っており、どこの学校でどのようなことに取り組ん

でいるかは理解している。 

【山本教育長職務代理者】 

今ほど、学校コーディネータの話がありましたが、資料の「コミスクだより」で、コ

ーディネータの表現が「ＣＮ」・「ＳＣＮ」・「学校ＣＮ」とばらばらであり、統一しては

どうか。また、このような「コミスクだより」は地区回覧するなど、地域の方々に知っ

ていただくような手立てを行ってはどうか。 

【折戸生涯学習課長】 

コーディネータの表現については、統一するようにします。「コミスクだより」につい

ては、現在、地区回覧している学校もあれば、していない学校もあり、改善したい。 

【山越教育長】 

地域の方々への周知については、コーディネータを中心としてＣＡＴＶを利用して番

組を作るなど検討してほしいと思います。また現在のコミュニティ・スクールの活動が

イベント中心となっています。更なる具体的なステップアップを実現してほしいと思い

ます。 

そのほか、何かありませんか。 

ないようでありましたら、協議報告事項の４点目の総合教育会議について、事務局か

ら説明願います。 

【虎谷教育部長・笹山学校教育課長】 

（総合教育会議についての日程、協議議題について説明） 

【山越教育長】 

最初に申し上げたいと思いますが、別々の執行機関である市長部局と教育委員会との

協議調整という総合教育会議の趣旨を考えますと、具体的な案が出すぎると議論がぼや

けてしまうと思います。 

教育振興基本計画については、現時点での市長の考えや思い、そして教育委員の考え

を意見交換することとしたい。 

委員の方から何かご意見等はありますか。 

【松井委員】 

私は、教育振興基本計画を策定し、これまでの取組に対して、市長自身がどう評価し
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ているのかということをお聞きしたい。市長の評価を聞いたうえで、教育委員としての

意見も言えるのではないかと思います。 

【山越教育長】 

お話があったような流れで進めていきたいと思います。 

次に教職員の働き方改革についてでありますか、私は資料としては、かほく市の教職

員の現状と、国の緊急提言の資料でよいと考えています。委員の方からご意見はありま

すか。 

【松井委員】 

直接、総合教育会議での議論とは関係ありませんが、統合型校務支援システムについ

て、現在、何か議論されているのですか。 

【山越教育長】 

統合型校務支援システムについては、国の緊急提言にもありますが、河北郡市の教育

長会で少し検討をしようということで協議をしました。 

学校現場からは、まだ、システムそのものを知らないということもあるかもしれませ

んが、是非とも導入をという意見は意外と少ない状況です。 

石川県市町教育委員会連合会でも話題としては挙がっており、県の方でリーダーシッ

プを取って、統一したシステムが望ましいという意見もあります。 

【山本教育長職務代理者】 

いくつかの市でタイムカードを導入という新聞記事がでておりますが。 

【北川学校教育課課長補佐】 

タイムカードについては、個々の教職員がタイムカードによって、まず自分の「勤務

時間」について意識するということだと思います。 

タイムカードは出勤・退校時間を記録するだけであり、長時間勤務がどのような理由

であるかをあらためて把握する必要があると思います。 

【山本教育長職務代理者】 

タイムカードの設置だけでは改善されないと思っており、取組の中身について、どの

ように改善していくかだと思います。 

【松井委員】 

本来であったら、国が行うべき教職員の担当授業時数の軽減が大事だと思います。 

【山越教育長】 

教職員の担当授業時数の軽減については、もっともな話であり、国に対して要望もし

ているところであります。 

【山本教育長職務代理者】 

部活動のことについてですが、休養日の現状について把握できていますか。 

【笹山学校教育課長】 

休養日については、河北郡市校長会では、週１回の休養日、そのうち月に２回は土日

に設定するということで、指導されております。実際のところは、練習試合が土日に組

まれており、ずらした形で柔軟な運用で行われております。 

【山越教育長】 

次に、英語教育については、教育委員会側から案として提案して、是非ともお願いし

ますという進め方でいきたいと思いますが、委員の方からご意見はありますか。 
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【山本教育長職務代理者】 

ＡＬＴが講師になって、先生方を指導するということが、新聞に掲載されていた。 

【松井委員】 

先生方のブラッシュアップの時間も作ってあげないといけないと思う。 

【南委員】 

先生方に、自信を持って英語の指導ができるような取組が大切だと思う。 

先日視察した瀬田北中学校のＡＬＴは、すごく上手に授業を進めていた。すばらしい

ＡＬＴが集まればよいと思う。 

【山越教育長】 

ほかに、ご意見がありますか。 

ないようでありますので、総合教育会議のその他として、七塚小学校の長寿命化改修

についても、意見交換する時間も取りたいと思います。 

 

その他 

【山越教育長】 

 その他ということで、12 月の行事予定について、事務局から説明願います。 

【北川学校教育課課長補佐】 

（12 月の行事予定について説明） 

【山越教育長】 

（次回開催日を協議し、12 月 20 日（水）の総合教育会議終了後に決定） 

 

閉 会 

【山越教育長】 

以上で、平成 29 年第 11 回かほく市教育委員会を終了します。お疲れ様でした。 

 

午後５時 50 分 閉会 

 

教 育 長    山 越   充 

 

 

署名委員    山 本 滝 男 

 

 

署名委員    松 井 三枝子 


